

亞大美術館 首推智慧眼鏡

參觀者欣賞作品的同時，可瀏覽藝術品的背景資料，將於10月24日館慶日啟用

■林福吉

亞洲大學現代美術館正在舉辦「青春無限」特展，將引進智慧眼鏡為導覽工具，開創台灣藝文展覽之先驅！亞洲大學校長蔡進發、製作智慧眼鏡知名的佐臻公司董事長梁文隆一起到美術館測試，他們戴上智慧眼鏡欣賞館內藝術品，體驗智慧化的即時導覽服務，經測試後，亞洲大學現代美術館將擇期開放民眾預約，10月24日該館館慶日啟用。

蔡進發校長指出，佐臻公司提供的「視覺化導覽」，是國內首次於藝術策展中，以智慧眼鏡進行藝術品資訊的導覽；透過智慧眼鏡連結室內定位功能，以感測方式自動化啟動影像辨識，當使用者欣賞前方作品時，即可透過智慧眼鏡，同時接收該藝術品的文字、語音



●亞大校長蔡進發（左）、佐臻公司董事長梁文隆，在美術館戴上智慧眼鏡欣賞館內藝術品，體驗智慧化的即時導覽服務。圖／亞洲大學提供

或影像等解說資料，讓使用者在觀看展覽時，如同有位隨身的導覽員在旁解說。

「智慧眼鏡配戴方便、續航力久、畫面清晰、久戴不暈眩，將為亞大現代美術館的參觀

品質帶進全新的境界！」佐臻公司董事長梁文隆說，智慧化導覽是擴充實境（AR）與虛擬實境（VR）技術的運用，透過智慧眼鏡導覽，參觀者欣賞作品的同時，見到藝術家預錄的

影音解說、瀏覽藝術品的背景資料，還可以詳細瞭解到藝術作品的創作過程等，更能與展覽環境互動，突破傳統靜態、單向的參觀品質。

亞大現代美術館館長李梅齡

表示，運用智慧眼鏡成為美術導覽的新載具，可說是科技與藝術的結合，尤其「青春無限」特展的藝術家，都獨樹一幟，受到國際矚目，如台灣董承濂曾獲選美國「40Under40」，在美國國家美術館展出40位40歲以下具潛力的新生代藝術家；28歲即受邀到法國龐畢度藝術中心展出的台灣行為藝術家蔡佳蕙；在國際藝術品拍賣場上具指標性藝術家奈良美智；近年來以層層疊疊的紙雕藝術闖出名號的大陸藝術家李洪波；作品涵藝繪畫、金工、紙雕、裝置及觀念藝術等，充滿年輕世代的多樣性格。

李梅齡館長宣布，10月24日是該館館慶日，該館將啟用智慧眼鏡導覽，民眾只要於一周前上網預約，即可優先體驗運用智慧眼鏡導覽的奇幻之旅。

為地球盡一份力 聖約翰師生北海岸淨灘

■林福吉

響應2015臺灣國際淨灘行動—守護美麗的北海岸，就從淨灘開始！聖約翰科技大學發起保護海灘生態環境，特與紅樹林有線電視、淡水第一信用合作社聯合舉辦「愛地球，不分你和我」北海岸淨灘活動，於日前號召100餘位同仁與學生帶起手套、手持鐵夾沿著淡水洲子灣海岸線撿拾垃圾，風雨無阻，親身實地參與海灘廢棄物的清理。紅樹林有線電視陳文斌經理及鄭介宇經理、吳育昇立委服務處、鄭戴麗香議員服務處、蔡葉偉議員服務處、鄭宇恩議員服務處、蔡錦賢議員服務處等地方民意代表及興仁里盧仁澤里長亦踴躍參與淨灘活動，期盼藉由淨灘行動喚起社區民眾共同維護家鄉海洋環境，同時也將海洋保育的觀念向下扎根，達到環境教育的目的。

紅樹林有線電視鄭介宇經理說，有線電視成立以來就是以

服務在地為經營宗旨，淡水是個好山好水的地方，冬季東北季風帶來很多漂流物及垃圾，因此需要進行淨灘的活動，才能保有美麗的沙灘，當天帶領全體同仁參與淨灘活動，希望大家一起響應不要把垃圾帶到沙灘上。

聖約翰科技大學國際事務處鄧有光處長表示，這次淨灘活動有來自台灣、廣東科技學院、廣東創新科技職業學院、威海職業學院、浙江育英職業技術學院、延邊大學、大連大學、無錫南洋職業技術學院等大陸學生以及香港和馬來西亞共100多位學生參與，希望藉由這樣的活動，帶領學生親近海岸，同時達到維護海灘清潔的目的，並且還給洲子灣應有的乾淨與自然，也期盼能夠重現洲子灣昔日風光的景緻。

大連大學的邢馨同學說，雖然雨很大，但是大家還是風雨無阻地進行淨灘，參與淨灘活動讓他深深感覺到好好的愛護



●「愛地球，不分你和我 攜手淨灘北海岸」10月8日聖約翰師生北海岸淨灘。

圖／聖約翰科大提供

地球，少用會造成污染的垃圾，才能再看到乾淨美麗的沙灘。第一次參加這種活動，對他來說意義非凡。

來自馬來西亞的陳珮儀同學表示，今天是第一次淨灘，這個活動真的很有意義。淨灘活動很有愛心又可以保護大自然，當學校有這個活動的時候就馬上報名。透過淨灘可以發現

有很多不同種類的垃圾堆積在海灘。此外，海裡的小魚或其他生物也會因為污染而逐漸消失。以後會鼓勵大家一起參加淨灘的活動，貢獻一份心力。

洲子灣曾經是國內相當知名的海水浴場，每到夏天總是吸引不少人潮前往戲水。後來因為開發工程影響，沙灘開始退縮，人潮漸漸流失，美麗的沙

灘靠居民細心維護迄今。當冬季東北季風來臨，沙灘將面臨垃圾堆積的危機，因此，鄰近洲子灣的聖約翰科技大學藉此進行機會教育，帶領境外學生實地體驗腳踩在沙灘上撿拾海灘垃圾的感受，並體認到愛護地球、保護生態及垃圾減量與回收的重要性。